

# 邻里因纠纷发生冲突 法官明断是非促言和

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 郑晓飞 彭佳文)日前,唐山市古冶区人民法院赵各庄法庭成功调解一起健康权纠纷案件,使昔日因矛盾大打出手的邻居握手言和。

原告张某与被告李某系同小区的上下楼邻居。2019年,李某因房屋漏水找到楼上张某进行交涉。其间,张某的儿子张某某与李某言语不和发生肢体冲突,双方推搡中导致张某受伤,后经公安机关委托鉴定,张某构成轻伤一级。2020年1月,公安机关决定对张某被故意伤害案立案侦查,后将该案移送检察院提起公诉,检察院经审查认为该案证据不足,可以撤案。2021年6月,公安

机关以“在侦查过程中,发现不应追究犯罪嫌疑人刑事责任”为由决定撤销该案。张某遂到古冶法院起诉,要求李某赔偿其各项经济损失共计3万余元。

古冶法院赵各庄法庭受理此案后,办案法官经与原、被告沟通,发现双方对立情绪较大,调解工作很难进行。通过进一步分析案情,办案法官发现该案发生时只有原告及其儿子、被告及其女儿在场,证据也只有2019年11月至2021年6月期间,公安机关对原、被告等人多次询问的笔录,并无其他客观性证据,所以案件焦点在于该案在已被公安机关认定证据不足的情况下,能否在民事案件中确认原告的伤情是被告所

致及被告对原告受伤是否存在过错。

在此情况下,办案法官耐心梳理原告及其儿子、被告及其女儿和一名邻居共五人的询问笔录,并得出以下判断:对于谁先动手打架、原告是否动手,双方各执一词,但对于被告与原告儿子互殴过程中,致原告倒地受伤双方均认可无异议。据此分析,原告因何摔伤,虽双方说法不一,但可认定被告在与原告儿子打斗过程中致原告摔倒的事实,故被告与原告儿子对原告摔倒具有同等过错,承担同等责任。

确认基本案情后,办案法官认为邻里纠纷具有特殊性,

直接判决并不能案结事了,也不利于邻里双方未来生活,应以情理疏导、修复邻里关系为主,优先进行调解。随后,办案法官多次采用背靠背的方式对原、被告释法析理,向被告讲明不被追究刑事责任不等于必然不承担民事责任,并对其与原告儿子动手打人的行为进行批评教育,劝解双方遇事要冷静处理,以和为贵。

最终,在办案法官的耐心调解下,双方当事人都认识到了自身过错,表示愿意化干戈为玉帛,并达成了一致调解协议,被告当场将赔偿款全部履行完毕。至此,这起持续多年的邻里纠纷案件得以圆满解决。

## 沽源公安局特巡警大队巡逻中救助被困车辆

11月15日21时许,沽源县公安局特巡警大队民警在辖区开展巡逻时,看见一群众向警车招手,遂停车询问群众需要什么帮助。

原来,该群众所驾驶车辆因为下雪导致打滑无法行驶,希望民警帮忙推一下,看能否将其车辆移动。

“谢谢你们,可给我帮大忙了。”看着车辆成功移动,求助群众向民警连声称谢。“不用这么客气,记得路面较滑,注意行车安全。”民警说完便继续驾驶警车进行巡逻工作。

席娟 张海洁

## 男子深夜散发“涉黄”小卡片 被巡逻民警逮个正着

11月17日2时许,定兴县公安局局西派出所民警在辖区开展夜间巡逻时,发现一名可疑男子在张贴小卡片。民警立即对其进行现场盘查,发现其随身携带了大量的“涉黄”小卡片。民警立即传唤该男子王某至派出所进行进一步调查。经讯问,王某对其在定兴镇和平路等地给机动车张贴“涉黄”小卡片的事实供认不讳。目前,王某已被依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

民警提醒,不要相信“涉黄”小卡片上的信息,更不要轻易扫码和登录注册网址,其背后暗藏的是电信网络诈骗风险;远离“张贴小卡片”的“兼职工作”,一旦接受,很可能沦为电信网络诈骗犯罪的帮凶。胡立娜 凌艳

## 枣强公安持续追踪 破获一起诈骗案

近日,枣强县公安局通过缜密研判、持续追踪,成功破获一起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人杨某。

枣强县公安局接到一名群众报警,称杨某以疏通关系、帮助其涉嫌刑事犯罪的儿子减刑为由,骗取钱财25万元。刑侦二中队民警迅速开展工作,通过深挖线索,多方侦查,最终于11月14日将犯罪嫌疑人杨某成功抓获。经讯问,犯罪嫌疑人杨某对其诈骗赵某的事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人杨某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

牛敏 毛志鹏

## 正定县地方公路管理站开展农村公路隐患排查治理

今年以来,正定县地方公路管理站根据上级部门的安排部署,建立健全农村公路“总路长+县、乡、村道路长”的路长制组织体系,大力开展农村公路隐患排查治理。

该站通过开展道路交通安全隐患排查整治行动,全面系统排查了辖区内存在的县级公路两侧绿植遮挡标志、标牌及警示灯等存在通行安全视距的情况,及时对绿植枝叶进行修剪,有效预防和减少交通事故的发生,不断夯实道路交通安全基础,维护全县道路交通安全形势持续平稳。

王欣



11月27日,青县公安交警大队组织民警走进辖区驾校开展交通安全宣传活动。活动中,民警针对驾驶车辆不系安全带、接打电话等交通违法行为,向准驾驶员进行重点教育,引导他们牢固树立交通安全理念,自觉摒弃交通陋习,争做文明出行参与者。图为该大队民警为驾校学员现场讲解交通安全知识。

河北法制报记者 陈兆扬 摄

## 农民工务工期间受伤 维权6年终获赔偿

河北法制报讯 (记者 李建华)日前,武安市农民工王某经法院调解,与用人单位达成赔偿协议,共获得工伤赔偿28万元。

王某曾在当地一家建材公司从事机械维修工作,2017年6月29日,他在工地搬运窑车轮时,不慎扭伤腰部,全身疼痛难忍。经武安市中医院诊断为腰椎间盘脱出、腰椎管狭窄、左下肢完全性瘫痪、右下肢不完全性瘫痪。

“下肢瘫痪”对于王某来说,如同灭顶之灾,这就意味着他的家从此失去主要经济来源。由于用人单位拒绝承担相应责

任,他只好通过法律途径讨要说法。

2017年9月11日,经劳动仲裁裁决,王某与建材公司存在事实劳动关系。可某市人力资源和社会保障局经审查认为,医院诊断为腰椎退行性病变,腰疼系长期疾病导致,不符合工伤认定的情形,遂做出“不予认定工伤决定书”。随后,一审法院依法开庭审理,同样认为王某患病有其自身因素,即使存在扭伤腰部的事实,也不完全是因为工作原因造成,并驳回其诉讼请求。

就在王某倾尽积蓄四处奔波,全家人一筹莫展之际,被网誉为“矿工律师”的李水全律

师免费为其提供法律援助,并以“腰椎间盘脱出明显系外因所致,法院审理工伤案件从保护弱势群体合法权益的角度出发”为突破口,促使案件迎来转机,二审法院依法撤销一审判决,撤销不予认定工伤决定书。某市人力资源和社会保障局作出认定工伤决定书后,用人单位却表示不服,双方先后经过六轮行政复议、一审、二审,《工伤认定决定书》反复确认,又被撤销。

今年11月14日,邯郸市中级人民法院行政庭积极组织调解,终于化解双方矛盾,用人单位同意一次性赔偿王某28万元。

## 车辆爆胎“惊动”高速交警 经检查驾驶员竟无证驾驶

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 杨艺伟)日前,高速交警深州大队民警巡逻至大广高速广州方向1535公里处时,发现一爆胎的蓝色小客车停靠应急车道内,后方未摆放任何警示标志,遂上前了解情况。

民警经询问得知,驾驶员张某从高阳县驾车回山东济

南老家,途经此路段时,车胎轧到铁物导致爆胎,其连忙靠边停车报警寻求帮助,慌乱中完全忘记在车后方摆放警示标志。

民警立即在车辆后方做好警戒,提示后方车辆注意避让,减速慢行,随后对驾驶员张某的驾驶证进行检查。张某谎称

自己没带驾驶证,身份证号码也记不住。在民警再三追问下,张某才承认自己并未取得驾驶证。

民警对张某进行了严厉的批评教育,随后根据道路交通安全法相关规定,对其无证驾驶的违法行为作出罚款1000元并处10日拘留的处罚。

## 楼上漏水楼下遭殃 法官悉心调解化纠纷

河北法制报讯 (通讯员 田勇 记者 刘彬)随着供暖季来临,房屋漏水也成了困扰邻里关系的一个大问题。往往是漏水的无奈,被淹的吃亏,有的闹得不欢而散,甚至诉诸法律。11月14日,安国市人民法院涿村法庭就成功调解了一起因楼上水管漏水引发的财产损害赔偿纠纷,在做到案结事了的同时,也维系了邻里关系。

在这起案件中,原、被告是楼上楼

下的邻居,楼上长期不住人,供水配件老化后导致漏水。楼下则是小马夫妇,二人刚买的新房装修好入住不久。一天夜里二人熟睡的时候,突然感觉有水滴到身上,随即起身查看,这才发现屋顶漏水,更严重的是地上的水已经有几厘米深,把卧室、餐厅、厨房等多处墙皮和家具浸泡。由于双方就赔偿问题协商不下,夫妻二人将楼上住户起诉至法院。

主办法官了解案情后,第一时间组

织双方进行调解。“两家是楼上楼下的邻居,我们本来也不想闹到法院,可是楼上漏水实在是太严重了,收拾屋子里的水我们都费了很大劲儿,更别说我们房子是新装修的,家具也都是新的了。”“房子漏水我也是很无奈,再说了我也不是不管,看看能不能少赔点。”在充分听取了双方诉求后,法官通过案件分析,告知双方须经过司法鉴定才能确定赔偿金额,如果进行鉴定,将会大大增加诉讼成

本。就原告而言,需先行垫付鉴定费用。就被告而言,如若确定是由于他的过错造成的财产损失,将由其承担鉴定费用,这样他需要赔偿的金额也将大大增加。而且原、被告本来就是邻居,大家以后抬头不见低头见,不如折中取一个赔偿数额,以和为贵。

经过法官的释法明理,双方最终达成一致调解意见,被告当场赔偿原告各项损失3000元,双方握手言和。

## 15岁女孩圆了“落户梦”

河北法制报讯 (通讯员 姚国银 记者 陈兆扬)日前,家住海兴县赵毛陶镇张辛庄村的张老汉带着孙女专程来到县公安局赵毛陶派出所,送上一面写有“为民解忧心系百姓”的锦旗,以表达民警为其孙女办理户口、取得学籍的谢意。

今年10月,赵毛陶派出所民警在开展“百万警进千万家”活动中了解到,辖区张辛庄村一女孩由于父母多年卧病在床,15年来一直未办理户口。女孩爷爷张老汉眼见孙女在学校始终因为无户口而无法获取学籍,每日都在家中发愁。

了解此情况后,派出所民警立即将此事依次反馈给县、市两级户政部门。随后,派出所民警先后多次到村里和张老汉家,围绕女孩家人展开调查取证。经过大量工作和多方查证,终于将相关证明材料收集完毕。最后,在市、县两级户政部门的全力支持下,派出所为女孩顺利办理了户口。

女孩有了户口后,派出所民警又马上与女孩所在学校取得联系,帮助女孩成功取得了学籍。就这样,困扰张老汉一家多年的难题被彻底解决了。

## 女童冬夜走失 民警暖心救助

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 陈坤)滦州市公安局深入开展“守护冬日”实践活动,把群众满意作为出发点和落脚点,以点点滴滴、实实在在的暖心举动,提高人民群众的安全感、满意度。日前,该局榛子镇派出所深夜救助一名走失女童,助其安全回家。

11月20日零时30分许,该所辖区一商店店主报警称:在路边发现一名小女孩,疑似走失。接到报警后,值班民警迅速赶往现场。由于女孩年龄太小,民

警无法获取到其具体家庭信息,遂将她带回所中,耐心安抚,逐渐平复了小女孩的不安情绪。后经民警多方查询信息,终于和女孩的父亲取得联系。

原来,由于家中无人看管,女孩单独出门玩耍时迷路走失。在发现女孩走失后,其家人焦急万分,一直在寻找,在派出所看到女孩无恙后,其父亲终于长舒一口气。临走前,女孩父亲一再向民警表示感谢。民警将警民联系卡发给他,提醒他有紧急情况及时拨打电话联系派出所。

孟村检察院集中入户走访为群众送去温暖

为进一步助力美丽乡村建设,践行落实“四下基层”工作要求,近日,孟村回族自治县人民检察院检察长带队以集中入户走访的方式,深入2个村庄为群众送去温暖。

检察长为基层党员们带去了一堂接地气的专题党课,并结合工作实际和自

赵志鹏 杨新月

## 涿州司法局开展法律援助宣传活动

近日,涿州市司法局在辖区范阳文化园开展了以“法护夕阳红,援助暖民心”为主题的法律援助宣传活动。

活动通过发放宣传材料、现场答疑解惑的形式进行。活动现场,工作人员结合实际案例,用通俗的语言向群众宣传讲解法律援助

徐旺生



11月21日,无极县人民检察院组织开展“传承红色基因,砥砺检察初心”主题党日活动,先后参观了红色教育基地李秋三公园、郭庄镇红旗民兵营。参观结束后,党员干警整齐列队,面对鲜红的党旗,高举右手,齐声庄严宣誓。通过此次活动,党员干警深受触动,大家纷纷表示,要立足本职工作,不忘初心,砥砺前行,进一步坚定理想信念,厚植爱国爱党情怀,传承红色基因,以更加饱满的工作热情、更加务实的工作作风投入检察各项工作,为无极检察高质量发展作出贡献。

席娟 张学磊

## 石家庄市红旗大街134号 邮编:050090 办公室(电传)89920168 总编室(电传)89920028 经营管理中心(广告部)89920051 发行服务(电传)89920059 2023年度定价:480元 广告经营许可证:冀工商广字(省直)第049号